

του σώματος· ο αρχιερεύς υπερέχει του ηγεμόνος όσο το πνευμα της σαρκος· η συντριπτική ανωτερότητα της Εκκλησίας συναρτάται εκ του εσχατολογικου της χαρακτήρος «εξουσιαν δεσμειν και λυειν» επί της γης και ως θεοσύστατος οργανισμός κεφαλὴν ἔχουσα Αυτον τον Κύριον Ιησουν Χριστον τον μέγα Αρχιερέα αναστάντα εκ νεκρων δια της των παντων ενώσεως και συμφωνιας προκύπτει η άνωθεν ειρήνη και η της οικουμένης διόρθωσις.

Η χρυσοστομική κοσμοθέαση θεωρει το Κράτος-Βία μεταπτωτικό δημιούργημα άρα περιττό και σκάνδαλο· σε αντίθεση η Αγία Τριάδα όπως αποκρυσταλλώνεται στο μοναστικό πολίτευμα συνιστά την τέλεια πολιτεία. Ερμηνεύοντας «το πειθαρχειν δει Θεω μαλλον ή ανθρωποις» απεφάνθη ότι η άρσις της αδικίας σε βάρος του και της Εκκλησίας υπό του αυτοκράτορος Αρκαδίου και της βασιλίσεως Ευδοξίας προς χάριν των αδίκουτων γίνεται ινα μη ουτοι εις το πυρ το εξώτερον κολασθωσιν, δια τουτο δεν νοειται στάσις και αντίδρασις κατά των αρχόντων. Κατ' αναλογίαν οι σημερινοί ιεράρχες έναντι των υπερφίαλων αξιώσεων του παράφρονος τυράννου κατά της θείας λατρειας, έπρεπε ή να αναχωρήσωσιν ομοθυμαδόν ή να περιφρουρήσωσιν την εντός των ιερών ναων ακριβειαν-συνέχειαν-παράδοσιν των ιερων μυστηριων.

Κατά το έτος 476 ο σφετεριστης και τύραννος Βασιλίσκος έξεδωσε αυτοκρατορικό διάταγμα το «Εγκύκλιον» δια του οποίου επέβαλε το μονοφυτισμόν. Ο Ιεροσολύμων Αναστάσιος ο Αλεξανδρειας καθώς και πεντακοσιοι και πλέον χαννοι επίσκοποι της Ανατολης ως -οι σημερινοί- ηρηήθησαν την Τετάρτη Οικουμενική Σύνοδο της Χαλκηδονος. Ο Επίσκοπος Κωνσταντινουπόλεως Ακάκιος ο Ρωμαιος 417-489 υιός Μαρκιανου του πρεσβυτέρου +471 πρωτος οικουμενικός χρηματίσας και πνευματικό τέκνο ως -Επιφάνιος- Οσίου Ανδρέα του δια Χριστόν Σαλλου +28 Μαΐου 471 Σάββατο προ Πεντηκοστής η μετάστασις του- ενεκλείσθη εντός του ιερού ναου της του θεου Σοφίας μετά πληθους μοναστων και λαϊκών περικυκλωθείς υπό βασιλικων στρατευμάτων, προκινδυνεύων, υπερ της Ορθοδοξίας εως ου Δανιήλ ο Μέγας Στυλίτης καταβάς εκ του στύλου συνέδραμε αποφασιστικως τουτον κατά του τυράννου ώστε προ του συμπληρωσαι ενιαυτον ημερων ο δειλαιος απεσφάγη.

Οι διαπεπτωκότες αριστείνδην Επίσκοποι, οι κατ' ιερέων λέοντες και κατ' εξουσιαστων χαμαιλέοντες, ως σκεύη κεραμέως θέλουσι συντριβή, της συνόδου των Αθηνων κατενεχθείσης εν τη αβύσσω και η πόλις αυτων συντελεσθήσεται. Η επισυναπτόμενη όπισθεν προ του Πάσχα αποσταλεια επιστολή, ουδολως εσυνέτισεν τους ακοινωνήτους τούτους επισκόπους. Άχρι της εορτης της Αναλήψεως χαρίζεται ο Κύριος εις το πλήρωμα της Εκκλησίας, η αποστασία παρέχει δικαίωμα εις υπερορίους επισκόπους του Ανατολικου Ιλλυρικου και σχολαζοντες να παρέμβωσιν.

Τέλος και τω θεω δόξα

Μιχαήλ ο έσχατος εν Χριστω δουλος της Παρθένου

Κυπάρισσος, 28 Μαΐου 2020